

一滴血就能测天赋、测性格、测姻缘?

—基因检测乱象调查

新华社成都3月20日电

抽一滴血就能知晓孩子是否“天赋异禀”，取一滴唾液就能预测你的未来……近年来，基因检测市场日益火爆，各种基因测序项目层出不穷。

多位专家在接受“新华视点”记者采访时表示，看似“无所不能”的基因测序项目，实际上不少是商业利益驱动下的“高科技陷阱”。

号称一滴血就能测天赋、测疾病甚至测婚恋

近年来，基因检测市场日渐红火。记者在某大型电商平台搜索“基因检测”几个字，出现2000多条相关信息。在企信宝、国家企业信用信息公示系统等两家第三方企业信息查询平台上，记者发现，仅北京、上海、广州、深圳、杭州5个城市，公司名称中带有“基因”二字的企业就有近千家。

有的企业在公司取名上颇费心思，突出“天赋”“儿童天分”等标签。在网络上，不少冠以“生物科技”的企业投放了有关基因测序的产品广告。这些公司注册资本相差悬殊，有的不过三五十万元，有的则达千万元乃至过亿元。

家住成都高新区的李女士，近日花近2万元给孩子做了一整套关于天赋的基因检测。公司称，抽一滴血就可以检测孩子未来的发展潜力。李女士拿到手的报告像“天书”一样，全是密密麻麻的专业概念，只有“基因”“概率”等几个熟悉的词汇认识。“这跟我想象的结果差距太大了，有上当的感觉。”李

女士说。

记者了解到，在当前的基因检测市场，测天赋、测性格已是“标配”，有的公司甚至还能测婚恋。位于北京的一家基因技术公司，推出所谓“男女性格、嗜好配对基因检测”，称可以帮助人们尽快确定情投意合的意中人。这些检测项目既包括进取心、节俭程度、焦虑抑郁倾向等性格因素，还包含咖啡因偏好、甜食偏好、香菜偏好等生活习惯。

例如，某基因检测公司官网宣称，能提供个体成长过程中的各种潜能与特质相关的基因检测，甚至包括“晒黑风险”“燃脂能力”“长寿几率”等项目。

五花八门的基因测序项目靠谱吗？

五花八门的基因测序项目靠谱吗？四川省肿瘤医院放疗中心主任李涛说，基因检测技术在国内尚处于起步阶段，基因检测公司的技术标准、市场准入标准等都是空白，不少机构存在夸大检测功能、误导消费者等问题。

一位在基因测序企业工作的专业人士说，所谓基因测天赋，主要依靠消费者提供的基因样本与公司的样本数据库进行比对。如果孩子某个基因表现优良的话，就认定其在一些方面有特长、有天赋。

山东大学医学院医学遗传学教授刘奇表示，天赋的确存在，但具体哪些基因带来哪些天赋，在目前的技术条件下并不明确，更不足以作为依据预测一个孩子的命

运。

中信湘雅生殖与遗传专科医院科研部主任胡亮说，孩子的成就很大程度上是基因和环境共同作用的结果，环境的作用甚至更大。一些天赋基因检测项目，不过是对某些基因功能相关性初步研究成果的曲解和放大。只检测特定的基因就断定孩子是否有天赋完全不靠谱，绝不能因此就给孩子贴标签。

事实上，很多检测机构根本就缺乏必要的资质。记者查询发现，一些提供天赋基因检测的基因测序公司，其工商注册经营范围是“信息咨询”，却从事“医疗诊断”。

中国科学院遗传与发育生物学研究所博士、壹基因创始人王军透露，目前做基因检测的公司很多。正规的基因检测机构要有独立的医学检验实验室；开展产前筛查与产前诊断项目的实验技术人员，应具备产前筛查与诊断的相应资质；开展遗传相关基因检测项目的，至少有1名医学遗传学专业人员。然而，目前，很多基因检测机构并没有独立的医学检验实验室，业务水平参差不齐。

记者调查发现，随着高龄孕妇越来越多，无创产前基因检测逐渐流行。一些医院委托企业进行无创产前基因检测，而部分企业根本没有相关临床资质。在湖南，一些没有相应资质的三甲医院甚至社区医院都在开展无创产前基因检测。这些医院多数不具备相关技术和设备，只负责抽血，然后将样本送往检测机构。有业内人士表示，这

一现象属于“公开的秘密”。

除了上述乱象，基因检测的一个突出问题是定价混乱。记者在网上的搜索发现，同样的检测项目价格差距很大，有的机构标价上万元，有的则仅几百元。

例如，对于目前基因检测服务中相对成熟的无创产前基因检测，全国大部分地区还没有统一收费标准，几百元到几千元都有。“至于做无创DNA检测的成本，就算收800多元也是有赚头的。”王军一透露。

“此外，一些检测机构为了多收费，还往往进行过度检测。比如，肺癌患者在使用靶向药物前检测60个到70个基因就足够了，花费6000多元。而一些机构却要求患者检测500到600个基因，价格也上涨到1.5万元至2万元，这几乎已成为行业的潜规则。”王军一说。

基因检测并非万能，更不能用来“算命”

“基因检测是未来精准医学的发展方向。”李涛说，“比如，对于肿瘤病人，基因测序可以帮助其找到突变的基因，从而准确地进行靶向治疗。”不过，基因检测并非“万能”，更不能用来测婚恋、测未来等。

业内人士介绍，目前，基因测序行业自身存在发展短板。比如，有的基因测序企业直接套用国外基因数据库，或自有数据库样本量偏少，降低了测序结果解读的针对性。此外，基因测序对人才要求极高，相关人员既要懂生物医学的专

业素养，又要对基因测序有深度了解。

基因检测具有巨大的市场潜力，但对于相关企业还没有具体的管理办法。李涛建议，国家应尽快建立严格的市场准入制度，完善检测项目、检测价格、从业人员素质等体系建设，尽快形成统一规范的行业标准。

记者了解到，目前，国内医疗机构或相关实验室所采用与人类基因检测相关的试剂，需向国家食品药品监总局申请注册或者办理备案；开展基因检测业务，需向国家卫生计生委申报临床试点，通过审批可以合法开展相关业务。但对市场上目前出现的各种测性格、测天赋等检测项目，国家还没有出台具体的管理办法，不少企业因此打“擦边球”。

刘奇等建议，消费者进行基因检测应选择有专业实验室和服务资质的正规医疗机构和检验机构，不要盲目相信各种宣称能进行基因检测的宣传。基因检测机构除了在基因检测报告中给予专业的检测信息外，还应给出通俗易懂的解读。

专家指出，人类对基因的认知不过冰山一角，不宜夸大基因测序实际功效，更要防止概念炒作带来的负面影响。山东省消费者协会公职律师唐雪宇认为，在商业化推广中，新兴技术必须把握分寸，“引人误解”同样属于虚假宣传。同时，她提醒消费者，既要对新兴技术的发展抱有信心，也应保持理性，不可因功利性目的盲目追捧。

各地楼市调控新政发布：公积金首付比例全面上调

长沙公积金首付比例全面上调 第三套房贷款暂停

新华社长沙3月20日电
继18日发布区域性限购的楼市调控新政后，长沙市住房公积金管理委员会20日再次发文，即日起全面上调公积金贷款首付比例，并暂停发放第三套及以上住房公积金贷款。

根据新规，职工家庭（含夫妻双方）申请个人住房组合贷款购买首套自有住房的，最低首付款比例由20%提高至30%；对拥有一套自有住房（面积不超过144平方米）并已结清相应购房贷款的住房公积金缴存职工家庭（含夫妻双方），再次申请住房公积金贷款购买普通自住房的，最低首付款比例由20%提高至35%；对拥有一套自有住房（面积不超过144平方米）但未结清相应购房贷款的住房公积金缴存职工家庭（含夫妻双方），再次申请住房公

积金贷款购买普通自住房的，最低首付比例由40%提高至45%。上述规定，在芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区、望城区、长沙县（限长沙经开区、星沙区域）范围内执行。

同时，长沙市还决定，停止执行此前出台的有条件放开第三套房公积金贷款的规定，暂停发放家庭第三套及以上住房公积金贷款。

2016年下半年以来，被称为“房价洼地”的长沙房价持续上涨，涨幅位居全国城市前列。外地购房大军也开始涌入。3月18日，长沙推出新一轮楼市调控措施，包括实行区域性住房限购（非本市户籍家庭限购1套新房）、实施差别化住房信贷政策、加强房地产市场监管、加大普通商品住房有效供应等。

广州公积金也认房认贷了： 无住房贷款结清 首付4成

3月20日，广州市住房公积金中心发布公告，为配合《广州市人民政府办公厅关于进一步完善我市房地产市场平稳健康发展政策的通知》（穗府办函〔2017〕50号）楼市新政，住房公积金政策将随之调整。家庭名下在本市无住房且无住房贷款（含商业性住房贷款和公积金贷款，下同）记录的，因购买普通商品房申请公积金贷款时继续执行购房首付款比例最低30%的规定，贷款利率为公积金贷款基准利率。

家庭名下在本市无住房但有已结清住房贷款记录

的，因购买普通商品房申请公积金贷款时购房首付款比例不低于40%，贷款利率为公积金贷款基准利率。

家庭在本市拥有1套住房且无住房贷款记录的，或拥有1套住房且贷款已还清的，因购买普通商品房申请公积金贷款时购房首付款比例不低于50%，贷款利率为公积金贷款基准利率的1.1倍。

家庭有1笔未结清住房贷款记录的，申请公积金贷款时购房首付款比例不低于70%，贷款利率为公积金贷款基准利率的1.1倍。

北京“假离婚” 规避新政不可行

北京消息 北京市房地产市场调控新政发布后，不少市民想通过离婚规避新政。权威部门告诉记者，通过离婚规避新政的办法不可行！因为贷款记录是按家庭算的，不管本人还是配偶，只要贷过款的，就算有贷款记录了。主要表现在：一离婚前夫妇双方购买住房时申请过贷款，不管是借款人还是共同申请人，也不管贷款是否已还清，夫妇双方都将有贷款记录了，即使离婚了，也不管离婚后双方是否分别组建了新家庭，还是仍然单身，那么本人（或新组建家庭）名下都算有贷款记录；二夫妇一方曾在结婚前贷过款的，不管是否房子已卖或贷款已还清，那么家庭名下都算有住房贷款记录，再购房申请贷款时按二套房贷政策执行。

关于调整丹金溧漕河横塘大桥、邓家桥拆除重建期间实行临时交通管制时间和范围的通告

因丹金溧漕河横塘大桥、邓家桥拆除重建工程施工工期的调整，为确保施工顺利进行和周边道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条、第三十九条之规定，决定对罗横公路、横松公路部分路段实行临时交通管制的时间和范围进行调整。现将调整后有关事项通告如下：

一、管制时间 1.横塘大桥管制时间：2017年3月25日零时至2018年2月10日24时止；2.邓家桥管制时间：2017年3月25日零时至2018年2月10日24时止。

二、管制路段 1.罗横公路20公里767米—21公里547米横塘大桥段，共780米；2.横松公路2公里825米—3公里925米邓家桥段，共1100米。

三、管制措施 1.管制路段实行全封闭施工。2.封闭路段除施工车辆外禁止其他机动车、非机动车、行人驶入。3.过往机动车、非机动车、行人可选择就近道路绕行。

请机动车、非机动车驾驶人、行人行经管制路段，自觉遵守上述交通管理措施，服从交警和交通管理人员的指挥，按照施工现场交通标志指示注意安全，减速慢行、有序通过。违者，将按照道路交通安全法律法规的有关规定予以处罚。

特此通告。

丹阳市公安局交通警察大队
江苏省丹阳市公路管理处
2017年3月17日

今日股市

守住20日线，
大盘将冲击3300

白云电器 28.70 买入 周持
棕榈股份 9.70 买入 短线
烽火电子 14.86 买入 周持

今日股情预报、更多金股详见丹阳日报股点子微信公众号
扫微信 猜指数 拿酩酒
获奖方式：每日14:30之前，预测当日A股大盘收盘指数，并发送至右方微信公众号，猜对即可获得价值185元的卡斯特红酒一瓶。
酩醇酒业股份有限公司：北二环路679号
服务专线：0511—86566179 15906109979



仅供参考

酩
醇
享
酒
业
卡
思
堡
乐